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Inhoud 

 

Deel I  Voorwoord Blz.  5 

 

 I Florent Masson (± 1581 - 1660) Blz. 7 

   - Marie Langlois 

   - Elisabet Guinoseau 

 

 

 II-a Jean Masson (± 1608 - na 1656) Blz.  11 

   - Marthe l’Arbre 

 II-b Jean Masson (± 1633 - na 1673) Blz.  17 

   - Marguerite Pali/Paly 

 II-c Jean Masson (± 1634 - na 1677)  Blz.  25 

   - Rachel Piette 

 II-d Charles Masson (1642 - na 1671) Blz.  33 

  - Anne Lefran 

 II-e Philippe Masson (1645 - 1673) Blz.  35 

   - Marguerite Robin 

 

 

 

 III Jean Masson (1673 - 1737) Blz.  39 

   - Sijtje Gerrits van Zeijst 

   - Gerritje/Geurtjen Koertpenning 

   - Steijntje Jans van Weli 

 

 

 IV-a Gerardus Masson (1696 - na 1784) Blz.  65 

   - Theodora Cramer 

 IV-b Louis Masson (1698 - 1784) Blz.  73 

   - Joanna/Johanna Fluijt/Floijt 

 IV-c Johannes/Jan Masson (1699 - 1737) Blz.  93 

   - Lijsbeth van Lochum/Lochem 

 IV-d Philip Masson (1701 - 1771) Blz. 101 

   - Tetje Volkers 

   - Margeretha van Emden/Embden 

 IV-e Gijsbert Masson (± 1704 - 1739) Blz. 121 

   - Lijsbet Reijmerick 

 IV-f Hermannus Masson (1705 - 1784)  Blz. 131 

   - Mechelina Locken 
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 IV-g Jan Masson (± 1730 - 1780) Blz. 155 

   - Maria Alberts 

 IV-h Arnoldus Masson (± 1732 - na 1774) Blz. 165 

  - Willemijn Kelder 

 IV-i Jan Masson (± 1734 -1802) Blz. 177  

  - Johanna van Glebbeeck 

 

 

Deel II V-a Everard/Evert Masson (1727 - 1802) Blz. 191 

  - Johanna Edelhoff 

  - Maria Magdalena Dorselle 

V-b Willem Philip Masson (1726 - na 1765) Blz. 233 

  - Catrina Fluyt/Floydt 

  - Elisabeth Williams 

 V-c Hendrik Masson (± 1736 - 1795) Blz. 247 

   - Isabella van Wijk 

 V-d Willem Jacob Masson (1734 - 1812)  Blz. 257 

   - Alberdina Brems 

 V-e Antoni Masson (1769 - 1819) Blz. 279 

   - Anna Jager 

 V-f Cornelis Masson (1774 - 1841) Blz. 291 

   - Marrigje Turkensteijn  

 

 

Deel III VI-a Joost Masson (1757 - 1792) Blz. 305 

  - Anna Elizabeth van Schenke  

 VI-b Gerardus Masson (1759 - 1807) Blz. 319 

  - Constantina van Bengalen 

  - Joanna Magdalena de Moor 

  - Matra van Batavia  

 VI-c Jan Masson/Mason (1775 - 1866) Blz. 351 

  - Maria van Rijn  

 VI-d Jean (Johannes) Masson (1764 - 1827) Blz. 367 

  - Willemina de Jong 

 VI-e Jan Hendrik Masson (1800 - 1875) Blz. 377 

  - Hendrijna van de Wal 

 VI-f Arnoldus Masson (1800 - 1830) Blz. 395 

  - Johanna Putkamer  

 VI-g Willem Masson (1803 - 1866) Blz. 405 

  - Annigje Mechels  
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Deel IV VII-a Hendrik Jan Masson/Mason (1821 - 1884) Blz. 433 

  - Jantje Gijsberta van de Weerdt 

  - Teuntje Adrina vn den Brenk/Breuk 

 VII-b Gerrit Masson/Mason (1823 - 1882) Blz. 441 

  - Cornelia Gerda van de Peppel 

 VII-c Jan Masson/Mason (1832 - 1869)  Blz. 449 

  - Willemina Johanna van Voorthuizen 

  - Hermina Catharina van Ommeren 

 VII-d Johannes Willem Masson (1808 - 1893) Blz. 461 

  - Jannetje Luijten 

 VII-e Jan Masson (1835 - 1894) Blz. 489 

  - Catharina van Schaik 

 VII-f Toon/Antonie Masson/Maçon (1826 - 1896) Blz. 503 

  - Maria Landwehr 

 VII-d Willem Masson (1848 - 1918) Blz. 520 

   - Geertruida Maria Drost 

  

 

 

Deel V VIII-a Hendrik Jan Gerrit Mason (1854 - 1941) Blz. 537 

  - Kunera Dina van Oort 

 VIII-b Jan Mason (1863 - 1953) Blz. 547 

  - Gerritje Lockhorst 

 VIII-c Jan Marinus Mason (1856 - 1923) Blz. 555 

  - Rijkje van Ginkel 

 VIII-d Peter Adrianus Mason (1857 - ?) Blz. 559 

  - Geertrui (Gertrude) Hoeflaak 

 VIII-e Johannes Willem Masson (1845 - 1913) Blz. 567 

  - Centina Jacoba Gies 

 VIII-f Jan Hendrik Masson (1867 - 1945) Blz. 597 

  - Cornelia Alida Gaasbeek 

 VIII-g Hendrik Masson (1869 - 1945) Blz. 613 

  - Wilhelmina van IJzendoorn 

 VIII-h Arnoldus Maçon (1856 - 1924) Blz. 625 

  - Klazina van Hoff 

 VIII-i Willem Masson (1874 - 1914) Blz. 637 

  - Gerritje Drost  

 

 

 IX Willemina Masson (1888 - 1920) Blz. 649 

 

 Bijlage: De familie Masson in Sedan Blz. 659 
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Voorwoord 

 

Deze stamboom is uitgewerkt, omdat de familie Masson gerelateerd is aan de familie Verhagen. 

Willemina Masson (zie onder IX) was de moeder van mijn moeder, die zij helaas nooit heeft gekend, 

omdat zij twee weken na de geboorte van mijn moeder al is overleden. Voor de uitwerking is zoveel 

mogelijk gebruik gemaakt van de oorspronkelijk documenten, waarvan zoveel mogelijk kopieën zijn 

opgenomen in deze stamboom.  

Deze familie Masson stamt nog af van de Hugenoten en kwamen oorspronkelijk uit Sedan en omgeving. 

Naast deze familie Masson waren er in Sedan nog twee andere takken, waarmee echter geen relatie 

kon worden gelegd. Van deze twee andere families is in de bijlage nog een uitwerking opgenomen. Een 

aantal leden van deze familie was behoorlijk avontuurlijk ingesteld en gingen al jong op pad met de 

VOC.  

Van de laatste generaties is het soms nog lastig om gegevens te vinden i.v.m. de privacy, maar ik hoop 

dat deze uitwerking voldoende aanknopingspunten biedt voor de relaties naar het heden. 

Mocht u gebruik willen maken van deze gegevens dan verzoek ik u contact met mij op te nemen voor 

nadere afstemming en eventuele bronvermelding. 

 

Erik Verhagen, 2019 

e.verhagen1955@gmail.com 

www.erik-verhagen.com 
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I - Florent Masson (ca. 1581 - 1660) 

 

Florent Masson is geboren omstreeks 1581 te Grandpré en woonde later in Sedan. Beide plaatsen 

liggen in Noord-Frankrijk net onder de Ardennen. Hij huwde (waarschijnlijk rond 1605) met Marie 

Langlois uit Briequenoy. Marie Langlois is overleden op 60-jarige leeftijd op 2 september 1632 te 

Sedan. Na haar overlijden huwde Florent op ongeveer 52-jarige leeftijd opnieuw op 1 mei 1633 te 

Haraucourt met Elisabet Guinoseau, (weduwe van Jean Dupont) wonende in Haraucourt en geboren 

omstreeks 1602.  

Florent Masson was pensionhouder en overleed te Sedan op 79-jarige leeftijd op 20 mei 1660. Elisabet 

Guinoseau overleed op 77-jarige leeftijd op 6 juni 1679 te Sedan. Opvallend is dat Florent waarschijnlijk 

drie zonen lieten dopen met de naam Jean. Hoewel van de oudste zoon Jean geen doopakte is 

teruggevonden geeft de aanwezigheid van Florent als doopgetuige bij het eerste en laatste kind van 

Jean een duidelijke verwantschap aan, wat zeer waarschijnlijk duidt op het feit dat Jean een zoon was 

van Florent. Ook bij de doop van het eerste kind van de andere twee zonen Jean is Florent namelijk 

aanwezig als doopgetuige samen met zijn tweede vrouw Elisabet Guinoseau.    

 

Kind uit het eerste huwelijk:  

1. Jean Masson is zeer waarschijnlijk een zoon uit het eerste huwelijk van Florent en geboren 

omstreeks 1608 (volgt onder II-a).  

 

Kinderen uit het tweede huwelijk:  

2. Jean Masson, geboren omstreeks 1633 (volgt onder II-b)  

 

3. Jean Masson, geboren omstreeks 1634 (volgt onder II-c)  

 

4. Charles Masson, geboren op 22 juli en gedoopt op 27 juli 1642 te Sedan (volgt onder II-d) 

 

5. Philippe Masson, geboren op 21 maart en gedoopt op 28 maart 1645 te Sedan (volgt onder 

II-e)  

 

 

De fortificaties van Sedan, 1710  
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Sedan 

De oudste vermelding van Sedan dateert uit 1259. De graven Van der Marck verwierven de heerlijkheid 

Sedan in 1424. Later kwam het door huwelijk aan de familie De la Tour d'Auvergne. Van 1547 tot 1642, 

zowat een eeuw lang, was Sedan een prinsdom onafhankelijk van het koninkrijk Frankrijk. 

Het Kasteel van Sedan in het departement Ardennes in de regio Grand Est is een van de grootste 

middeleeuwse kastelen van Europa met een oppervlakte van 35.000m2 op 7 niveaus. Het is het enige 

overblijfsel van de voormalige fortificaties in en rond de stad. In 1870 (de nederlaag in de Frans-Duitse 

Oorlog) werden de meeste verdedigingswerken vernietigd, behalve het kasteel. 

De bouw startte in 1424 en werd gedurende de eeuwen daarna uitgebreid. Everhard van der Marck 

bouwde zijn kasteel op een heuvel van 200 meter. Het kasteel was de verblijfplaats van de heren, later 

prinsen van Sedan die ook hertog van Bouillon waren. 

In 1592 werd er een gereformeerde universiteit gesticht; vanaf die tijd werd Sedan een belangrijke plaats 

van het Protestantisme. De stad werd in 1642 geannexeerd door Lodewijk XIV. Tussen 1790 en 1801 

was Sedan een bisdom. In de Frans-Pruisische oorlog werd op 2 september 1870 tijdens de slag bij 

Sedan de Franse keizer Napoleon III met 91.000 van zijn soldaten gevangengenomen. 

 

 

Kaart van Sedan en omgeving 
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Overlijdensakte van Marie Langlois, de vrouw van Florand Masson (DTB Sedan 2 september 1632) 

 

 

 

Huwelijksakte van Florent Masson en Elisabet Guinoseau (DTB Haraucourt 1 mei 1633) 

 

 

 

 

Overlijdensakte van Floran Masson, herbergier te Sedan (DTB Sedan 20 mei 1660) 
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Overlijdensakte van Elisabet Guinoseau (DTB Sedan 6 juni 1679). Op haar begrafenis waren ook haar 

twee zonen Jean aanwezig, die beide “hostelin” ofwel herbergier waren in Sedan.  
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II-a Jean Masson (± 1608 - na 1656) 

 

Jean Masson is geboren omstreeks 1608 Hij was waarschijnlijk een zoon uit het eerste huwelijk van 

Florent Masson en Marie Langlois (zie onder I). Hij huwde op 6 maart 1633 te Sedan met Marthe de 

l’Arbre, dochter van Joachim l’Arbre en Rachel Belange. Jean was “huissier” ofwel gerechtsbode en 

deurwaarder van beroep.     

 

De kinderen uit dit huwelijk: 

1. Judit Masson, geboren op 6 juni en gedoopt op 9 juni 1635 te Sedan. De getuige was Florent 

Macon van Haraucourt en was zeer waarschijnlijk Florent Masson, omdat ook zijn vrouw 

(Elisabet Guinoseau) in Haraucourt woonde.  

 

2. Jean Masson, geboren op 19 april en gedoopt op 23 april 1637 te Sedan. De getuigen waren 

Jean Hasquin (notaris) en zijn vrouw Rachel Croyer. Jean is overleden op 17 mei 1661 te 

Sedan.  

 

3. Salomon Masson, geboren op 5 februari en gedoopt op 10 februari 1639 te Sedan. De getuigen 

waren Salomon de l’Arbre en Elisabet zijn zus.  

  

4. Samuel Masson, geboren op 13 juni en gedoopt op 20 juni 1641 te Sedan. De getuigen waren 

Samuel Berteau en zijn vrouw Marie Colas.  

 

5. Ester Masson, geboren op 25 januari en gedoopt op 4 februari 1644 te Sedan. De getuigen 

waren Jean Collars en zijn vrouw Ester la Riviere.  

 

6. Charlotte Masson, geboren op 4 oktober en gedoopt op 14 oktober 1649 te Sedan. De getuigen 

waren Daniel Lefebre en zijn vrouw Charlotte Jolitemp. Hoewel de vader vermeld staat als Paul 

Masson, gaat het hier waarschijnlijk om een fout in het register, omdat de moeder (Marte de 

l’Arbre) wel juist vermeld staat.  

 

7. Paul Masson, geboren op 7 april en gedoopt op 11 april 1652 te Sedan. De getuigen waren 

Jean Duclour en zijn vrouw Marie Didier. Paul Masson huwde op 23 december 1674 te Sedan 

met Jeanne Laminier/L’hermigni, dochter van Abraham Laminier en Marie Carondet.   

 

De kinderen uit dit huwelijk:  

 

1. Charlotte Masson, gedoopt op 2 juli 1675 te Sedan.  

 

2. Charles Masson, gedoopt op 29 oktober 1676 te Sedan. De getuigen waren Charles 

Masson (zie onder II-d) en zijn vrouw Anne Lefranc.  

 

8. Floran, geboren op 4 mei en gedoopt op 7 mei 1656 te Sedan. De getuigen waren Florent 

Masson en zijn vrouw Elisabet Guinoseau.  
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Huwelijksakte van Jean Masson en Marte de l’Arbre (DTB Sedan 6 maart 1633) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Judit Masson (DTB Sedan 6 en 9 juni 1635) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Jean Masson (DTB Masson 19 en 23 april 1637) 
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Doop- en geboorte-akte van Salomon Masson (DTB Sedan 5 en 10 februari 1639) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Samuel Masson (DTB Sedan 13 en 20 juni 1641) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Ester Masson (DTB Sedan 25 januari en 4 februari 1644) 
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Doop- en geboorte-akte van Charlotte Masson (DTB Sedan 4 en 14 oktober 1649) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Paul Masson (DTB Sedan 7 en 11 april 1652) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Floran Masson (DTB Sedan 4 en 7 mei 1656) 
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Overlijdensakte van Jean Masson (DTB Sedan 17 mei 1661) 

 

 

 

Huwelijksakte van Paul Masson en Jeanne Laminier (DTB Sedan 23 december 1674) 
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II-b Jean Masson (± 1633 - na 1673) 
 

 

Jean Masson, geboren omstreeks 1633 Hij was een zoon van Florent Masson en Elisabet Guinoseau 

(zie onder I). Hij huwde op 21 januari 1653 te Sedan met Marguerite Pali/Paly. Jean was herbergier 

en lakenkoopman.  

 

De kinderen uit dit huwelijk: 

 

1. Elisabet Masson, geboren op 17 november en gedoopt op 19 november 1653 te Sedan. De            

getuigen waren Florent Masson en Elizabet Guinoseau.   

 

2. Marie Masson, geboren op 21 oktober en gedoopt op 22 oktober 1654 te Sedan. De getuigen  

waren Jean Paly en Soncette Sinepart. 

 

3. Elisabet Masson, geboren op 8 januari en gedoopt op 9 januari 1656 te Sedan. De getuigen  

Florent Masson en Elisabet Guinoseau. Zij huwde op 17-jarige leeftijd op 30 juli 1672 te Sedan  

met David Domanget.  

 

4. Jacques Masson, geboren op 22 april en gedoopt op 23 april 1658 te Sedan. De getuigen waren  

Jacques Robinet en Marie Dupont. Hij huwde op 17 december 1679 te Sedan met Judith Cola,  

dochter van Isaac Cola en Marie Pillon.  

 

5. Marthe Masson, geboren op 19 januari en gedoopt op 21 januari 1660 te Sedan. De getuigen  

waren David Pali en Marthe Mariot. Zij is overleden op 12 november 1660 te Sedan.   

 

6. Louis Masson, geboren op 19 september en gedoopt op 22 september 1661 te Sedan.  

De getuigen waren Louis Drouin en Elizabet Clinchemit. Louis Masson is overleden op 

  25 juli 1680 te Sedan.  

 

7. Elisabet Masson, geboren op 30 juli en gedoopt op 1 augustus 1663 te Sedan. De getuigen 

waren Nicolas Thomas en Elisabet Lefran.  

 

8.    Anne Masson, geboren op 5 augustus en gedoopt op 6 augustus 1664 te Sedan. De getuigen

 waren Daniel Hamal en Anne Sperlette.  

 

9.    Rachel Masson, geboren en gedoopt op 1 oktober 1665 te Sedan. De getuigen waren Jean 

 Masson en Rachel Piette. Zij is overleden op 18 oktober 1665 te Sedan.  

 

10. Anne Masson, gedoopt op 20 februari 1667 te Sedan. De getuigen waren Charles Masson en 

Anne Lefran.  

 

11. Philippe Masson, gedoopt op 15 maart 1668 te Sedan. De getuigen waren Philippe Masson en 

Marguerite Robin. Hij is overleden op 15 juli 1670 te Sedan. 

 

12. Elisabeth Masson, gedoopt op 28 april 1669 te Sedan. De getuigen waren David Pali en 

Elisabeth Doré.  

 

13. Anne Masson, gedoopt op 23 september 1670 te Sedan. De getuigen waren Charles Masson  

en Anne Lefran.  

 

14. Etienne Masson, gedoopt op 7 oktober 1671 te Sedan. De getuigen waren Jean Palie en 

Consella Pinchard.  

 

15. Jean Masson, gedoopt op 14 februari 1673 te Sedan. De getuigen waren Jean Robin en Anne 

Masson (volgt onder III).  
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Huwelijksakte van Jean Masson (DTB Sedan 21 januari 1653) 

 

 

 

Doop en geboorte-akte van Elisabet Masson (DTB Sedan 17 en 19 november 1653) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Marie Masson (DB Sedan 21 en 22 februari 1654) 
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Doop- en geboorte-akte van Elisabet Masson (DTB Sedan 8 en 9 januari 1656) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Jacques Masson (DTB Sedan 22 en 23 april 1658) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Marthe Masson (DTB Sedan 19 en 21 januari 1660) 
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Overlijdensakte van Marthe Masson (DTB Sedan 12 november 1660) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Louis Masson (DTB Sedan 19 en 22 september 1661) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Elisabet Masson (DTB Sedan 30 juli en 1 augustus 1663) 
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Doop- en geboorte-akte van Anne Masson (DTB Sedan 5 en 6 augustus 1664) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Rachel Masson (DTB Sedan 1 oktober 1665) 

 

 

 

Overlijdensakte van Rachel Masson (DTB Sedan 18 oktober 1665) 
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Doopakte van Anne Masson (DTB Sedan 20 februari 1667) 

 

 

 

Doopakte van Philippe Masson (DTB Sedan 15 maart 1668) 

 

 

 

Doopakte van Elisabeth Masson (DTB Sedan 28 april 1669) 
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Overlijdensakte van Philip Masson (DTB Sedan 15 juni 1670) 

 

 

 

Doopakte van Anne Masson (DTB Sedan 23 september 1670) 

 

 

 

Doopakte van Etienne Masson (DTB Sedan 7 oktober 1671) 
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Doopakte van Jean Masson (DTB Sedan 14 februari 1673) 

 

 

 

Huwelijksakte van Jacques Masson en Judith Cola (DTB Sedan 17 december 1679) 

 

 

 

Overlijdensakte van Louis Masson (DTB Sedan 25 juli 1680) 
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II-c Jean Masson (± 1634 - na 1677) 

 

Jean Masson, geboren omstreeks 1634. Hij was een zoon van Florent Masson en Elisabet Guinoseau 

(zie onder I). Hij huwde op 2 april 1656 te Sedan met Rachel Piette, dochter van Jacques Piette en 

Anne Villain. Jean was herbergier en lakenkoopman van beroep.  

 

De kinderen uit dit huwelijk:  

 

 1. Elisabet Masson, geboren op 5 januari en gedoopt op 6 januari 1657 te Sedan. 

  De getuigen waren Florent Masson en Elisabet Guinoseau.   

    

2.  Rachel Masson, geboren op 17 oktober en gedoopt op 19 oktober 1660 te Sedan. 

  De getuigen waren Charles Villain en Rachel de Lambermont.  

    

3.   Elizabet Masson, geboren op 22 januari en gedoopt op 23 januari 1663 te Sedan. 

  De getuigen waren Charles Masson en Elisabet Guinoseau.  

    

4.  Madelaine Masson, geboren en gedoopt op 17 augustus 1664 te Sedan. De getuigen 

  waren Henry Porcheresse en Jeanne Piette.  

  

5.   Marguerite Masson, geboren op 27 december en gedoopt op 29 december 1665 te 

  Sedan. De getuigen Jean Masson en Marguerite Paly. Marguerite is overleden op 

  29 januari 1666 te Sedan.  

 

6.   Marie Masson, gedoopt op 22 mei 1667 te Sedan. De getuigen waren Jacques Robin 

  en Marie Dupont. Marie is overleden op 6 maart 1668 te Sedan.    

 

7.   Henri Masson, gedoopt op 16 augustus 1668 te Sedan. De getuigen waren Henry Piette 

  en Jeanne Moreau. Henri is overleden op 21 oktober 1668 te Sedan.  

 

8.   Marie Masson, gedoopt op 28 december 1669. De getuigen waren Henri Villemain en 

       Marie Lefran. Marie is overleden op 27 januari 1670 te Sedan.  

 

9.  Anne Masson, gedoopt op 1 maart 1671 te Sedan. De getuigen zijn Charles Masson en 

  Anne Lefran. Zij huwde op 31 mei 1682 te Sedan met Jacques Robin.  

 

10.  Anne Masson, gedoopt op 21 februari 1672 te Sedan. De getuigen waren Charles 

  Masson en Anne Lefran. Anne is overleden op 1 juni 1672 te Sedan.  

 

11.  Marguerite Masson, gedoopt op 11 februari 1673 te Sedan. De getuigen Philippe  

  Masson en Marguerite Robin. Zij is overleden op 14 juni 1676 te Sedan.  

 

12.  Louis Masson, gedoopt op 11 april 1677 te Sedan. De getuigen waren Louis Drouin en 

  Elisabeth Clinchemitte.  
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Huwelijksakte van Jean Masson en Rachel Piette (DTB Sedan 2 april 1656)  

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Elisabet Masson (DTB Sedan 5 en 6 januari 1657) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Rachel Masson (DTB Sedan 17 en 19 oktober 1660) 
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Doop- en geboorte-akte van Elizabet Masson (DTB Sedan 22 en 23 januari 1663) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Magdelaine Masson (DTB Sedan 17 Augustus 1664) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Marguerite Masson (DTB Sedan 27 en 29 december 1665) 
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Overlijdensakte van Marguerite Masson (DTB Sedan 29 januari 1666) 

 

 

 

Doopakte van Marie Masson (DTB Sedan 22 mei 1667) 

 

 

 

Overlijdensakte van Marie Masson (DTB Sedan 6 maart 1668) 
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Doopakte van Henri Masson (DTB Sedan 15 augustus 1668) 

 

 

 

Overlijdensakte van Henri Masson (DTB 21 oktober 1668) 

 

 

 

Doopakte van Marie Masson (DTB Sedan 28 december 1669) 
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Overlijdensakte van Marie Masson (DTB Sedan 27 januari 1670) 

 

 

 

Doopakte van Anne Masson (DTB Sedan 1 maart 1671) 

 

 

 

Doopakte van Anne Masson (DTB Sedan 21 februari 1672) 
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Overlijdensakte van Anne Masson (DTB Sedan 1 juni 1672) 

 

 

 

Doopakte van Marguerite Masson (DTB Sedan 11 februari 1673) 

 

 

 

Overlijdensakte van Marguerite Masson (DTB Sedan 14 juni 1676) 
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Doopakte van Louis Masson (DTB Sedan 11 april 1677) 
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II-d Charles Masson (1642 - na 1671) 

 

Charles Masson, geboren op 22 juli en gedoopt op 27 juli 1642 te Sedan. Hij was een zoon van Florent 

Masson en Elisabet Guinoseau (zie onder I). Hij huwde op 27 maart 1667 te Sedan met Anne Lefran, 

geboren op 29 november 1647 te Sedan, dochter van Jacob Lefran en Jeanne le Vea. Charles was 

kleermaker van beroep. Uit dit huwelijk zijn geen kinderen bekend. 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Charles Masson (DTB Sedan 22 en 27 juli 1642) 

 

 

 

Huwelijksakte van Charles Masson en Anne Lefran (DTB Sedan 27 maart 1667)  
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II-e Philippe Masson (1645 - 1673) 
 

Philippe Masson, geboren op 21 maart en gedoopt op 28 maart 1645 te Sedan. Hij was een zoon van 

Florent Masson en Elisabet Guinoseau (zie onder I). Hij huwde op 10 december 1662 te Sedan met 

Marguerite Robin, dochter van Jean Robin en Madelaine Robinet. Philippe was lakenkoopman van 

beroep en is overleden op 29 maart 1673 te Sedan. Marguerite Robin huwde opnieuw op 10 februari 

1675 te Sedan met Pierre Poulie.  

 

De kinderen uit dit huwelijk:  

 

 1.  Jean Masson, geboren op 3 oktober en gedoopt op 5 oktober 1666 te Sedan. 

  De getuigen waren Jean Robin en Madelaine Robines (volgt onder III).  

 

2.  Jean Masson, gedoopt op 13 december 1667 te Sedan. De getuigen waren Jean 

  Masson en Maguerite Pali (volgt onder III).  
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Doop- en geboorte-akte van Philippe Masson (DTB Sedan 21 en 28 maart 1645) 

 

 

 

Huwelijksakte van Philippe Masson en Marguerite Robin (DTB Sedan 10 december 1662) 

 

 

 

Doop- en geboorte-akte van Jean Masson (DTB Sedan 3 en 5 oktober 1666) 
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Doopakte van Jean Masson (DTB Sedan 13 december 1667) 

 

 

 

Overlijdensakte van Philippe Masson (DTB Sedan 29 maart 1673) 

 

 

 

Huwelijksakte van Marguerite Robin en Pierre Poulie (DTB Sedan 10 februari 1675) 
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Stamboom van de familie Masson (Deel I)  - 39 -  © E. Verhagen, 2019 

 

III - Jean Masson (1673 - 1737) 

 

Jean Masson vluchtte als Hugenoot van Sedan (Frankrijk) naar Nederland. In de doopregisters van 

Sedan komen in de periode van 1650 tot 1680 maar drie kinderen voor met de naam Jean Masson, die 

waarschijnlijk niet op jonge leeftijd overleden zijn, maar verder ook niet meer voorkomen in de registers 

van Sedan. Eén van hen is dus zeer waarschijnlijk de juiste persoon in deze stamboom. Deze drie 

kinderen bleken bovendien bij nader onderzoek broers en neven van elkaar te zijn met dezelfde 

grootvader, namelijk Florent Masson.  

De drie opties zijn: 

- Jean Masson, geboren op 3 oktober 1666 te Sedan, zoon van Philippe Masson en Marguerite Robin 

   (zie onder II-e).  

- Jean Masson, gedoopt op 13 december 1667 te Sedan, zoon van Philippe Masson en Marguerite  

   Robin (zie onder II-e)  

- Jean Masson, gedoopt op 14 februari 1673 te Sedan, zoon van Jean Masson (de broer van Philippe  

   Masson) en Marguerite Pali (zie onder II-b) 

Rekening houdend met de naamgeving van de onderstaande kinderen is de meest waarschijnlijke optie 

Jean Masson, gedoopt op 14 februari 1673. De namen van de onderstaande kinderen van Jean uit zijn 

eerste huwelijk komen namelijk ook overeen met die van zijn broers in Sedan.   

Jean Masson huwde op 4 november 1694 te Dodewaard met Sijtje Gerrits van Zeijst. Jean woonde 

op dat moment nog in Wijchen en wordt in de akte vermeld als “refugé de Sedan” (vluchteling uit Sedan). 

Sijtje woonde in Puiflijk.  

 

De kinderen uit dit huwelijk: 

1. Gerhardus Masson, gedoopt op 1 juli 1696 te Druten. De getuigen waren Jan Gerridse en 

Everharda Poelman (volgt onder IV-a).  

 

2. Louis Masson, gedoopt op 13 februari 1698 te Puiflijk. De getuigen waren Arnold van Spijk en 

Toniske, de huijsvrouw van Gerrit Alards (volgt onder IV-b).  

 

3. Johannes Masson, gedoopt op 29 oktober 1699 te Puiflijk (volgt onder IV-c).  

 

4. Philip Masson, gedoopt op 25 september 1701 te Puiflijk (volgt onder IV-d).  

  

5. Jacob Masson, gedoopt op 15 april 1703 te Puiflijk. Hij huwde op 19 april 1725 te Utrecht met 

Adriana Hendrikse. Hij was toen soldaat in het regiment van kolonel van Amerongen. Hij vertrok 

op 29 mei 1727 als soldaat op het VOC-schip ‘t Noorderquartier naar Batavia, maar overleed 

op de heenweg op 5 november 1727, vier dagen voor de aankomst in Kaap de Goede Hoop. 

 

6. Gijsbert Masson is waarschijnlijk omstreeks 1704 geboren te Puiflijk (volgt onder IV-e).  

 

 

In het lidmatenregister van Puiflijk staan de volgende vermeldingen: 

“Jan Masson refugé de Sedan en sijne huijsvrouw Sijtje van Zeist. Sijn huijsvrouw is gestorven en 

hertrouwt aan Gerritje Courpennink. Vertrokken” 

“Jan Masson met sijn tweede huijsvrouw, dese is met attestatie ingecomen van Opheusden de dato den 

2 maart 1706. Vertrokken” 
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Na het overlijden van Sijtje huwde Jean Masson dus opnieuw met Gerritje/Geurtjen Koertpenning, 

gedoopt op 19 april 1672 te Jutphaas, dochter van Hermen/Hermannus Koertpenning en Elisabeth van 

Seijst. 

De kinderen uit dit huwelijk: 

7. Herman/Hermannus Masson (vernoemd naar zijn grootvader), gedoopt op 22 november 1705 

te Puiflijk (volgt onder IV-f).  

 

8. Adriaen Masson (vernoemd naar de vader van Elisabeth van Seijst), gedoopt op 13 juli 1707 te 

Puiflijk. 

Jan en Gerritje vertrokken van Puijflijk (zoals vermeld in het lidmatenregister) waarschijnlijk naar 

Opheusden, de woonplaats waar Gerritje vandaan kwam. In 1718 staan zij vermeld in het 

lidmatenregister te Tricht. 

In het doopregister van Opheusden komen in 1737 twee doopakten voor van een kind Jantje Masson, 

waarvan de ouders op 18 augustus 1737 Jan Masson en Lijsbeth van Lochum waren en op 20 oktober 

1737 Jan Masson en Steijntje Jans van Weli. In beide akten staat dat de vader is overleden. Het betreft 

hier de vader en zoon Jan/Johannes Masson, waarvan in dat jaar een kind gedoopt werd.   

Jan Masson was gehuwd met Steijntje Jans van Weli, die ook getuige was bij het huwelijk van haar 

zoon Jan op 3 oktober 1760 te Amsterdam. 

De kinderen uit dit derde huwelijk waren:  

9. Jan Masson, geboren omstreeks 1730 te Opheusden (volgt onder IV-g).   

 

10. Arnoldus Masson, geboren omstreeks 1732 te Opheusden (volgt onder IV-h).   

 

11. Steijntje Masson, geboren omstreeks 1733 te Opheusden. Op 12 augustus 1784 liet Louis 

Masson (weduwnaar van wijlen Johanna Floijt) zijn testament opmaken, waarin hij “aan de 

beide kinderen van Johannes Martij bij testateurs halve zuster – Masson verwekt” ieder honderd 

gulden schenkt.  

 

Deze halfzus blijkt Steijntje Masson te zijn, die op 9 juli 1769 te Nijmegen huwde met Johannes 

Martinus. De huwelijksgetuigen waren Willem Bokking en Sibilla Masson (dochter van 

Hermannus Masson). De doop van Steijntje Masson is niet terug te vinden in het doopregister, 

omdat het oudste doopregister van Opheusden niet verder teruggaat dan september 1736. 

Waarschijnlijk is Steijntje een paar jaar daarvoor geboren en gedoopt. Steijntje is op 23 juni 

1783 begraven (onder de naam Sophia) te Nijmegen.  

 

De kinderen uit dit huwelijk waren:  

  

1.  Jacob Martinus, gedoopt op 25 april 1770 te Nijmegen.  

 

2.  Kristijn Martinus, gedoopt op 8 november 1771 te Nijmegen.  

 

12. Jan Masson, geboren omstreeks 1734 te Opheusden (volgt onder IV-i).   

 

13. Wijneken Masson, geboren omstreeks 1735 te Opheusden/Hien en overleden voor 2 mei 1790. 

Zij is gehuwd te Rhenen (ondertrouw Amsterdam) op 10 juli 1768 met Christiaan Brouwer, 

gedoopt te Rhenen op 7 oktober 1736, zoon van Hendrik Brouwer en van Elisabeth van Mourik, 

weduwnaar van Dirkje van den Oosterkamp. Christiaan huwde opnieuw te Rhenen op 2 mei 

1790 met Johanna Elisabeth Booms.  
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14. Jantje Masson, gedoopt op 20 oktober 1737 te Opheusden. De doopakte vermeldt dat de vader 

Jan Masson is overleden voor de geboorte van Jantje. Zij huwde op 16 april 1761 te Opheusden 

met Jan Roelofsen van Setten, zoon van Roelof Jansz. van Setten en Metje van der Horst. Zij 

is begraven op 6 april 1808 te Opheusden.   

De kinderen uit dit huwelijk:  

 

1. Metje van Setten, gedoopt op 21 februari 1762 te Opheusden  

2. Lijsbeth van Setten, gedoopt op 10 juli 1763 te Opheusden  

3. Jan van Setten, gedoopt op 10 maart 1765 te Opheusden  

4. Roelof van Setten, gedoopt op 22 juni 1766 te Opheusden  

5. Stijntje van Setten, gedoopt op 29 maart 1771 te Opheusden 

 

In 1765 verkoopt Stijntje Jans van Welij, weduwe van Jan Masson, samen met Trijntje van Welij, 

Anneken van Welij, weduwe van Jan Vos, Kerst Jansen van Welij, Evert van Tuijl en Anneken Derksen, 

Toon van Elst en Jantje Derksen een stuk land te Opheusden aan Dirk van Gelder (ORA Opheusden, 

Protocollen van bezwaar, inv.nr. 252, folio 254) 

Op 15 september 1796 verkochten de erfgenamen van Philip Masson zijn nagelaten huis in de 

Driehoekstraat op de Braak in Amsterdam (GAA, Kwijtscheldingen, archiefnummer 5062, 

inventarisnummer 170). Een deel van deze erfenis ging naar:   

“Jan Masson als mede en benevens Wimpje Masson en Hendrik Masson, de eenige nagelatene 

kinderen van Jan Masson, die insgelijk een broeder was van de na te noemen Philip Masson, zijnde de 

voornoemde Wimpje Masson zonder nazaat natelaten en de voornoemde Hendrik Masson met 

agterlating van drie minderjarige kinderen voor de na te meldene Margaretha van Embden inder tijd 

weduwe van de na te noemen Philip Masson, overleden. 

Niet zeker is welke Jan Masson hier wordt bedoeld, maar waarschijnlijk gaat het hier om de kinderen 

van Johannes Masson van 29 oktober 1699, hoewel ik geen doopakten heb gevonden van Jan en 

Wimpje Masson, die dan zijn kinderen zouden moeten zijn. Dat kan verklaard worden, omdat de 

doopregisters van Opheusden, waar Johannes woonde, helaas niet verder teruggaan dan 1737. De hier 

vermelde zoon Hendrik was gehuwd met Isabella van Wijk en had in 1796 inderdaad drie nagelaten 

minderjarige kinderen. Hendrik zelf was namelijk al overleden in november 1795.   

Op 1 april 1773 verkochten “Arnoldus Masson en Willemijn Kelder, egtelieden, Jan Roelofsen van 

Setten en Jantje Masson, egtelieden, Jan Masson en Maria Masson (is Maria Alberts), egtelieden, 

Johannis Marteijn en Feijtjen (is Steijntje) Masson, egtelieden, Jan Masson en Johanna Lubbeeck, 

egtelieden, Christina Brouwer en Wijneken Masson, egtelieden, Hendrik Masson, meerderjarge 

jongman en den genoemde Arnoldus Masson en Jan Roelofse van Setten en Willem van Gent, tesamen 

sterck makende voor de absente broeders en susters” ongeveer een ½ hont land zijnde een akker te 

Opheusden aan Hendrik den Hartogh en Lijsjen Jansen (ORA Opheusden, Protocollen van bezwaar, 

inv.nr. 252, folio 290).  
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Puiflijk 

Op het verhoogd liggende oude kerkhof staat de Oude toren van tufsteen, een restant van een 

middeleeuwse kerk. Deze was ten tijde van de Republiek der Zeven Verenigde Nederlanden 

toegewezen aan de gereformeerden, hoewel de meerderheid van het dorp rooms-katholiek was. De 

hervormden van Puiflijk en Leeuwen die er kerkten, waren klein in getal. Geld voor onderhoud was er 

nauwelijks. Dat ging natuurlijk niet goed en zo rond 1700 stort het middenschip in. Voor wat betreft 

ruimte was dat geen probleem: het koor dat overbleef was groot genoeg en kon zelfs worden opgeknapt.  

De gelovigen hebben de toren niet nodig, het dorp wel: als uitkijkpost, vlaggendrager en klokkentoren 

in geval van brand of dreigende dijkdoorbraak. Toch komt het uiteindelijk niet goed met de kerk, of wat 

daarvan over was. De protestantse gemeente van Puiflijk was altijd al erg klein, maar aangevuld met 

de protestanten uit Leeuwen wist men het toch lang vol te houden. Maar toen er in Leeuwen een eigen 

protestantse kerk kwam, lukte het niet meer. De kerk op de terp raakte steeds verder in verval en werd 

verlaten. In 1820 werd de kerk afgebroken. 

 

 

Detail uit de kaart Tussen Maes en Wael van Willem Jansz Blaeu uit ca. 1630 

 

 

Het dorp Puiflijk in 1732. Het middenschip van de kerk was rond 1700 al ingestort. 
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De Hugenoten 

In 1517 trad Maarten Luther in Duitsland op tegen de ontaarding van de katholieke kerk. Voor Frankrijk, 

dat toen een religieuze eenheid had, had dit grote gevolgen. De Calvinisten, ook wel Hugenoten 

geheten, verkondigden hun geloof vanuit Zwitserland aan de bewoners van Lyonnais en vervolgens aan 

de Ardèche. De Franse regering zag de staat ineens gesplitst in een katholiek en aanwakkerend 

protestants deel. 

In 1572 was de beroemde Bartholomeusnacht, waarbij duizenden Hugenoten in Parijs, waaronder 

admiraal De Colligny, en in de provincie de dood vonden. Het protestantse geloof had vooral veel 

volgelingen gekregen onder de adel en de rijkere heren. Zij vonden dat de (Roomse) kerk te veel te 

zeggen kreeg en wilde die macht uiteraard liever zelf behouden. In feite een goede reden om van geloof 

te veranderen, je moet tenslotte praktisch zijn. 

Op dat moment stond het koningschap niet erg sterk in Frankrijk. Henri II was na een duel gestorven en 

had enkel minderjarige opvolgers achtergelaten. Er kwamen twintig jaar lang godsdienstoorlogen totdat 

Hendrik de vierde van protestant katholiek werd om Parijs te winnen. Hij waarborgde echter in het Edict 

van Nantes (1598) gelijke rechten voor de Hugenoten, hetgeen de grondslag moest zijn voor 

verdraagzaamheid. Ook verkregen de Hugenoten het recht om versterkte steden te bezitten. 

Het was de tijd dat er overal gevochten werd voor de godsdienst. In Nederlanden waren de calvinisten 

als de dood voor de katholieke hertog van Alva, die zelfs door de katholieken in Nederland gehaat werd. 

De prins van Oranje zocht steun bij de katholieke prins van Anjou, de broer van de Franse koning, maar 

de meeste Calvinisten hoopten op hulp van protestantse vorsten uit Duitsland.  

In 1581 werd Anjou inderdaad de nieuwe Heer der Nederlanden, maar vertrok twee jaar later alweer als 

een verrader naar Frankrijk. Willem van Oranje trouwde overigens in 1583 met Louise de Colligny, een 

dochter van een der Hugenoten, die in de Bartholomeusnacht vermoord werd. Dit was niet bepaald de 

tijd voor iemand uit Frankrijk om naar de Nederlanden te vluchten, hoewel met het huwelijk van Willem 

van Oranje het tij wel leek te keren. 

Een eeuw later waren er echter opnieuw problemen in Frankrijk. Na de moord op Hendrik IV laaide de 

godsdienstoorlog weer op. Uiteindelijk bepaalde de vrede van Alès dat de Hugenoten wel hun 

godsdienst mochten uitoefenen, maar het recht op versterkte steden moesten laten schieten. 

In 1685 (Het Edict van Fontainebleau) verloren de Hugenoten al hun godsdienstige rechten. Zij, die 

Frankrijk waren ontvlucht, konden binnen vier maanden terugkeren; zo niet, dan werden hun bezittingen 

geconfisqueerd. Op straffe van de galeien werd het verboden Frankrijk te verlaten, in 1687 konden 

vluchtelingen en hun helpers zelfs rekenen op de doodstraf. Toch konden deze maatregelen niet 

verhinderen dat opnieuw duizenden Hugenoten elders een goed heenkomen zochten.  

Een paar artikelen uit het Edict zijn:  

 

• artikel 1 schaft het Edict van Nantes af en beveelt de afbraak van de protestantse tempels; 

• artikel 3 verbiedt de protestantse cultus en verbiedt de scholen voor protestantse kinderen; 

• artikel 4 en 5 geven de protestantse priesters de keuze tussen bekering en verbanning; 

• artikel 10 verbiedt de nog niet bekeerden het koninkrijk te verlaten, op straffe van de galeien 

voor de mannen en opsluiting in het klooster voor de vrouwen; 

• artikel 12 staat de protestant toe in het koninkrijk te blijven, zijn activiteiten te blijven uitoefenen 

en zijn bezittingen uit te baten. Dit in afwachting dat God hem verlicht. Het is evenwel verboden 

de godsdienst te belijden in het openbaar, diensten te houden, vergaderingen om te bidden of 

onder welk voorwendsel dan ook, op straffe van arrestatie en confiscatie van zijn goederen. 

Zeker tweehonderdduizend Hugenoten, ongeveer een vijfde deel van het totale aantal Protestanten, 

weken uit naar het buitenland. Naar Nederland vluchtten ongeveer 50.000 Hugenoten, waaronder ook 

burgers uit Sedan. Gedurende de hele zeventiende eeuw bestonden er tussen de Waalse kerken in de 

Nederlanden en het gereformeerd Protestantisme in Frankrijk hechte banden.  



Stamboom van de familie Masson (Deel I)  - 44 -  © E. Verhagen, 2019 

 

 

Het Edict van Fontainebleau werd op 18 oktober 1685 door Lodewijk XIV van Frankrijk uitgevaardigd. Het 

was een herroeping van het Edict van Nantes uit 1598, waarin de vrijheid van de Hugenoten (Franse 

protestanten) was vergroot. Door het Edict van Fontainebleau werden de Hugenoten deze rechten weer 

ontnomen, wat leidde tot een massale uitstroom uit Frankrijk naar onder andere Nederland. 
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Doop- en geboorte-akte van Jean Masson (DTB Sedan 3 en 5 oktober 1666) 

 

 

 

Doopakte van Jean Masson (DTB Sedan 13 december 1667) 

 

 

 

Doopakte van Jean Masson (DTB Sedan 14 februari 1673) 
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Huwelijksakte van Jean Masson van Sedan en Sijtje Gerrits van Zeist (DTB Dodewaard 13 oktober 1694) 
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Huwelijksakte van Jean Masson “refugee de Sedan” en Sijtje Gerrits van Zeist 

(DTB Puiflijk 4 november 1694) 
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Doopakte van Gerhardus Masson (DTB Druten 1 juli 1696) 
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Doopakte van Louis Masson (DTB Puiflijk 13 februari 1698) 
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Doopakte van Johannes Masson (29 oktober 1699), Philip Masson (25 september 1701) en  

Jacob Masson (15 april 1703) (DTB Puiflijk) 
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Lidmatenregister Puiflijk met Jan Masson “refugé de Sedan” en Sijtjen van Zeist 
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Lidmatenregister Puiflijk met Jan Masson 
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Huwelijksakte van Hermannus Koertpenning en Elisabeth van Seijst (DTB Jutphaas 8 mei 1670) 
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Doopakte van Geurtjen Koertpenning (DTB Jutphaas 19 april 1672) 
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Doopakte van Herman Masson (22 november 1705) en Adriaen Masson (13 juli 1707) (DTB Puiflijk) 
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Inschrijving van Jan Masson en Gerritje Koerpennink met attestatie van Opheusden als lidmaten 

van de kerk te Tricht, 1718  
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Doopakte van Jantje Masson: “20 october 1737 gedoopt Jantje, dochter van Stijntje Janse van Weli 

en van Jan Masson, na vaders doodt geboren” (DTB Opheusden) 
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Huwelijksakte van Jantje Masson (DTB Opheusden 26 april 1761) 
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Huwelijksakte van Johannes Martin en Stijntje Masson (DTB Nijmegen 9 juli 1769) 
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Doopakte van Jacob Martin (DTB Nijmegen 25 april 1770) 
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Doopakte van Kristijn Martinus (DTB Nijmegen 8 november 1775) 
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Huwelijksakte van Jacob Masson en Adriana Hendrikse (DTB Utrecht), 19 april 1725) 
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Registratie van Jacob Masson in het soldijboek van het VOC-schip ’t Noorderquartier (29 mei 1727) 
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Verkoop van een stuk land door Arnoldus Masson en zijn broers en zusters 

(ORA Opheusden, Protocollen van bezwaar, inv.nr. 252, folio 290, 1 april 1773)  
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IV-a Gerardus (Gerrit/Gradus) Masson (1696 - na 1784) 

 

Gerardus Masson, gedoopt op 1 juli 1696 te Druten. Hij was een zoon van Jean Masson en Sijtje 

Gerrits van Zeijst (zie onder III). Hij woonde later in Den Haag en is op 12 augustus 1725 te Den Haag 

gehuwd met Theodora Cramer van Nijmegen. De huwelijksgetuige van Gerard was zijn broer Louis 

Masson. Theodora was de dochter van Evert Cramer en Maria van Leijen en de zus van Johanna 

Cramer.  

De kinderen uit dit huwelijk: 

1. Susanne Masson, gedoopt in de Waalse kerk op 2 juni 1726 te Den Haag. De getuigen waren 

Jean Vauguion en Susanne Gendreau.  

 

2. Everard (Evert) Masson (vernoemd naar zijn grootvader), gedoopt in de Waalse kerk op 12 

oktober 1727 te Den Haag. De getuigen waren zijn vader en ….. Gendron (volgt onder V-a) 

 

Op 11 augustus 1728 verklaarden Maria van Leijen, weduwe van Evert Cramer, Johannes Graat, 

weduwnaar van Wilhelma Henrica Cramer, Aelbert Camp, gehuwd geweest zijnde met Aletta Cramer, 

Catharina Cramer, Johanna Cramer, mede voor Gerardus Maison (Masson) en zijn vrouw Dora 

(Theodora) Cramer te Nijmegen voor achthonderd gulden een obligatie van dezelfde waarde verkocht 

te hebben aan Reinier Born.  

Op 11 april 1755 was Gerardus nog aanwezig als doopgetuige bij de doop van zijn kleindochter 

Theodora Susanna Johanna Masson te Amsterdam en op 2 december 1759 was hij als doopgetuige 

aanwezig bij de doop van zijn kleinzoon Gerrardus Masson te Amsterdam.  

Op 2 oktober 1784 werd door notaris J. Vermasen te Nijmegen een akte met volmacht opgesteld, waarin 

de broer van Louis, Gradus (Gerardus) Masson, als zijn enige en universele erfgenaam werd benoemd. 
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Doopakte van Gerhardus Masson (DTB Druten 1 juli 1696) 
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Huwelijksakte van Gerard Masson en Theodora Cramer (DTB Nijmegen Waalse kerk 9 augustus 1725) 
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Huwelijksakte van Gerard Masson en Theodora Cramer (DTB Den Haag 12 augustus 1725)  
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Doopakte van Susanne Masson (DTB Den Haag Waalse kerk 2 juni 1726) 
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Doopakte van Everard Masson (DTB Den Haag Waalse kerk 12 oktober 1727) 
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Akte mbt Gerard Masson (Stadsgerichten Nijmegen 11 augustus 1728) 
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Akte mbt Gerard Masson (Stadsgerichten Nijmegen 11 augustus 1728) 
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IV-b Louis Masson (1698 - 1784) 

 

Louis Masson, gedoopt op 13 februari 1698 te Puiflijk. Hij was een zoon van Jean Masson en Sijtje 

Gerrits van Zeijst (zie onder III). Hij is en als Jonge Man gehuwd op 5 juni 1718 te Nijmegen met 

Johanna Vloot (Fluit/Floijt), gedoopt op 6 februari 1684 te Nijmegen, Jonge Dochter van Frans 

Fluit/Floijt en Anneke Vonk/Foncken. Louis is overleden op 24 augustus 1784 te Nijmegen, met de 

vermelding in de akte dat hij trawant (lijfwacht) was van zijne hoogheid de Prins van Oranje. De prinsen 

van Oranje waren in die periode Willem IV tot 1751 en daarna Willem V, die regeerde van 1751 tot 1806. 

Kinderen uit dit huwelijk: 

 

1. Leseij Francina Masson, gedoopt op 25 oktober 1719 te Nijmegen. De getuigen waren Grades 

Masson, Anthonij Kalest (de man van Geertruijd Floijt) en Anneken Fonck (de vrouw van Frans 

Floijt)   

 

2. Jacoba Elisabeth Masson, gedoopt op 6 februari 1722 te Nijmegen. De getuigen waren Pauwel 

Roijerse en Lysbeth Lugtenbergh  

 

3. Francois Masson, gedoopt op 30 mei 1723 te Nijmegen. De getuigen waren Jacob Peters en 

Anneke Vonk (de vrouw van Frans Floijt)  

 

4. Willem Philippus Masson, gedoopt op 24 februari 1726 te Nijmegen. De getuigen waren 

Philippus Masson en Johanna Cramer (volgt onder V-b) 

 

Op 20 juni 1720 deed Louis belijdenis bij de Waalse Gemeente te Nijmegen, waarbij vermeld staat dat 

hij met attestatie was vertrokken naar Den Haag in juni 1749 en met attestatie terugkeerde van Den 

Haag begin juni 1769. 

Op 29 januari 1724 kochten Louis Masson en zijn vrouw Johanna Floijt de helft van een huis en erf in 

de Houtstraat te Nijmegen voor 250 gulden van Anthonij Cales en Geertruijd Floijt, de zus van Johanna. 

Kennelijk maakte dit huis deel uit van de erfenis van hun ouders Frans Floijt en Anneke Vonk. 

Op 30 september 1730 liet Johanna Cramer in haar testament vastleggen dat Willem Philippus Masson 

“soontje van Louis Masson van Johanna Vloijt” uit haar erfenis 150 gulden zou krijgen. Indien hij echter 

eerder kwam te overlijden dan ging deze schenking naar zijn moeder Johanna Floijt, die bovendien haar 

eiken kledingkast, een zilveren beugel met toebehoren, zes zilveren lepels en zes hemden en servetten 

toegewezen kreeg.   

Op 12 augustus 1784 liet Louis Masson (weduwnaar van wijlen Johanna Floijt) zijn testament opmaken, 

waarin hij aan de kinderen van zijn zoon William Philip Masson en zijn vrouw Elisabeth Williams, 

namelijk Duffield Johanna Masson en Mary Masson, die in Engeland woonden, ieder duizend gulden 

schonk. Verder schonk hij aan Johanna Cales, de dochter van zijn schoonzus, honderd gulden, aan de 

twee kinderen van zijn halfzus gehuwd met Johannes Martij ieder honderd gulden, aan Sybil Masson, 

de dochter van zijn broer Hermanus Masson, gehuwd met van ’s Heerenberg, twee honderd gulden, 

aan Johanna Sophia Jappe te Den Haag 60 gulden en tot slot aan zijn huismeid 25 gulden.  

Op 2 oktober 1784 werd door notaris J. Vermasen te Nijmegen een akte met volmacht opgesteld, waarin 

de broer van Louis, Gradus (Gerardus) Masson, als zijn enige en universele erfgenaam werd benoemd. 
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Doopakte van Louis Masson (DTB Puiflijk 13 februari 1698) 
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Doopakte van Joanna Fluit (DTB Nijmegen 6 februari 1684) 
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Huwelijksakte van Louis Masson en Johanna Vloot (DTB Nijmegen 5 juni 1718) 
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Doopakte van Leseij Francina Masson (DTB Nijmegen 25 oktober 1719)  
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Doopakte van Jacoba Elisabeth Masson (DTB Nijmegen 6 februari 1722) 
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Doopakte van Francois Masson (DTB Nijmegen 30 mei 1723) 
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Doopakte van Willem Philippus Masson (DTB Nijmegen 24 februari 1726) 
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Begrafenisakte van Louis Masson, wed. van Johanna Floijt (DTB Nijmegen 24 augustus 1784) 
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Overlijdensakte van Louis Masson (DTB Nijmegen 24 augustus 1784) 
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Overlijdensakte van Louis Masson, trawant van de prins van Oranje (DTB Nijmegen 24 september 1784) 
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Akte mbt Louis Masson (Stadsgerichten Nijmegen 29 januari 1724) 
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Akte mbt Louis Masson (Stadsgerichten Nijmegen 29 januari 1724) 
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Akte mbt Louis Masson (Stadsgerichten Nijmegen 30 september 1730) 
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Akte mbt Louis Masson (Stadsgerichten Nijmegen 30 september 1730) 
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Testament van Louis Masson (Stadsgerichten Nijmegen 12 augustus 1784) 
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Testament van Louis Masson (Stadsgerichten Nijmegen 12 augustus 1784) 
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Testament van Louis Masson (Stadsgerichten Nijmegen 12 augustus 1784) 
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Volmacht tot boedelscheiding van nalatenschap van Louis Masson 

(Archief Nijmegen, notaris J. Vermasen, 2 oktober 1784) 
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Volmacht tot boedelscheiding van nalatenschap van Louis Masson 

(Archief Nijmegen, notaris J. Vermasen, 2 oktober 1784) 
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IV-c Johannes/Jan Masson (1699 - 1737) 

 

Johannes/Jan Masson, gedoopt op 29 oktober 1699 te Puiflijk. Hij was een zoon van Jean Masson en 

Sijtje Gerrits van Zeijst (zie onder III). Jan was militair van beroep en verbleef vijf jaar in Batavia.  

Op 21 juli 1720 vertrok Jan Masson van Peuflick (Puiflijk) als soldaat op het VOC-schip Bleijenburg naar 

Batavia, waar het schip aankwam op 24 april 1721. Op 21 oktober 1726 vertrok Jan Masson als militair 

weer met het VOC-schip Stadhuis van Delft naar Nederland, waar het schip aankwam op 25 juni 1727.  

Jan Masson was gehuwd met Lijsbeth van Lochum/Lochem.  

De kinderen uit dit huwelijk:  

1. Seijtje Masson, dochter van Jan Masson en Lijsbeth van Lochem, overleden op 30 januari 1753 

te Amsterdam in het huis van haar oom Gerrit van Lochem, die ook getuige was bij het huwelijk 

van haar oom Philip Masson. Gerrit van Lochem huwde op 35-jarige leeftijd op 17 maart 1741 

te Amsterdam met Anna Koning.  

 

2. Hendrik Masson, geboren omstreeks 1736 te Opheusden (volgt onder V-c).   

 

3. Jantje Masson, dochter van Jan Masson en Lijsbeth van Lochum, gedoopt op 18 augustus     

1737 te Opheusden. In de akte staat dat de vader Jan Masson was overleden.  

 

 

 

 

VOC-militairen in Batavia, ca 1783 
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Op 15 september 1796 verkochten de erfgenamen van Philip Masson zijn nagelaten huis in de 

Driehoekstraat op de Braak in Amsterdam (GAA, Kwijtscheldingen, archiefnummer 5062, 

inventarisnummer 170). Een deel van deze erfenis ging naar:   

“Jan Masson als mede en benevens Wimpje Masson en Hendrik Masson, de eenige nagelatene 

kinderen van Jan Masson, die insgelijk een broeder was van de na te noemen Philip Masson, zijnde de 

voornoemde Wimpje Masson zonder nazaat natelaten en de voornoemde Hendrik Masson met 

agterlating van drie minderjarige kinderen voor de na te meldene Margaretha van Embden inder tijd 

weduwe van de na te noemen Philip Masson, overleden. 

Niet zeker is welke Jan Masson hier wordt bedoeld, maar waarschijnlijk gaat het hier om de kinderen 

van Johannes Masson van 29 oktober 1699, hoewel ik geen doopakten heb gevonden van Jan en 

Wimpje Masson, die dan zijn kinderen zouden moeten zijn. Dat kan verklaard worden, omdat de 

doopregisters van Opheusden, waar Johannes woonde, helaas niet verder teruggaan dan 1737. De hier 

vermelde zoon Hendrik was gehuwd met Isabella van Wijk en had in 1796 inderdaad drie nagelaten 

minderjarige kinderen. Hendrik zelf was namelijk al overleden in november 1795.   
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Doopakte van Johannes Masson (DTB Puiflijk 29 oktober 1699) 
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Soldijboek van het VOC-schip Blijenburg 
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Soldijboek van het VOC-schip Blijenburg 
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Doopakte van Jantje Masson: “18 augustus 1737 gedoopt Jantje, dochter van Lijsbeth van Lochum  

en Jan Masson, na vaders doodt geboren” (DTB Opheusden)  
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Overlijdensakte van Seijtje Masson (DTB Amsterdam 30 januari 1753) 
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IV-d Philip Masson (1701 - 1771) 

 

Philip Masson, gedoopt op 25 september 1701 te Puiflijk. Hij was een zoon van Jean Masson en Sijtje 

Gerrits van Zeijst (zie onder III), De getuige was Teuniske, de huijsvrouw van Gerard Alards. Hij huwde 

op 15 april 1746 te Amsterdam met Tetje Volkers van Lier, 45 jaar oud. De huwelijksgetuige namens 

Philip was Gerrit van Lochem (de ouders van Philip waren al overleden) en namens Tetje Volkers was 

dat Leijsbet Reijndering (de vrouw van Gijsbert Masson).   

 

Tetje Volkers overleed op 24 augustus 1761 te Amsterdam, waarbij Philip in de akte vermeld staat als 

schipper op het Haarlemmer binnenveer, wonend in de Driehoekstraat. Op 29 september 1763 huwde 

Philip opnieuw te Amsterdam met Margeretha van Emden/Embden, weduwe van Cornelis Gilemo, 

wonend te Haarlem. Op 11 december 1765 kocht Philip Masson van Jan en Barent Mooij te Amsterdam 

“een huis en erve staande en gelegen in de Driehoekstraat op de Braak”. Philip Masson overleed op 16 

december 1771 te Amsterdam in de Driehoekstraat en Margeretha van Emden overleed op 15 augustus 

1795 op hetzelfde adres. Uit beide huwelijken zijn geen kinderen bekend. 

In 1632 kwam het trekveer Haarlem - Halfweg en Halfweg - Amsterdam in de vaart. Dit staat bekend 

als het Haarlemmer binnenveer. De trekschuit kwam in Amsterdam bij de Haarlemmerpoort dus 'ver' 

van het 'centrum' aan. Ook in Haarlem eindigde de tocht bij de stadspoort. Wie met de trekschuit ging, 

had dus nog een eindje te gaan voor hij of zij in het centrum was. Toch had de vrij rustige en vlotte reis 

met trekschuit, ondanks de overstap die men te Halfweg moest maken, bij veel personen de voorkeur. 

Het goederenvervoer bleef voor het buitenveer. 

De eerste tijd kon men nog wel goederen met de trekschuit meegeven. De lading moest echter te 

Halfweg bijna driehonderd meter over land naar de andere schuit gebracht worden. Het Heemraadschap 

Rijnland was namelijk niet genegen geweest de uitwatering dusdanig aan te passen, dat de trekvaart 

ongestoord door kon lopen. De drie aanwezige uitwateringssluizen aldaar, bleven in takt. Later schijnt 

de trekschuit geen goederen meer te vervoeren, al melden sommige bronnen wel dat het wasgoed, dat 

in het schone duinwater gewassen moest worden, wel met de trekschuit meegegeven kon worden.

   

 

 

Een trekschuit van het Haarlemmer binnenveer 
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Binnenkant van een trekschuit op de Haarlemmertrekvaart in 1760 

 

De trekschuit werd voortgetrokken - gejaagd - door de snikjong of jager, die liep over het jaagpad. De 

lijn werd aan scheepszijde veelal op enige hoogte aan een mast vastgemaakt zodat hij over bosschages 

en dergelijke heen liep. Op scherpe hoeken, kruisingen van vaarten en dergelijke stonden rolpalen waar 

de lijn buitenom werd geleid, om te voorkomen dat het schip de kant in werd getrokken. 

Op het schip was een kajuit waarin de passagiers plaats namen. Op drukkere trajecten voeren ook wel 

iets grotere schepen, die plaats boden in een soort eerste klas (de roef) en een tweede in het ruim. In 

de roef konden ongeveer acht passagiers terecht, ze had een tafel en ruiten en was gestoffeerd. 's 

Winters werd deze ruimte met een stoof iets verwarmd. Het ruim, of op kleinere schepen de hele kajuit, 

was een lange en lage overdekte ruimte, die plaats bood aan 25 tot 35 reizigers op harde houten 

banken. De overkapping bestond soms uit zeildoek, waaronder het in de winter onbehaaglijk koud was. 

 

Op 9 oktober 1748 lieten “Philip Masson en Tetje Volkers, egtelieden, wonende inde Driehoekstraat” 

hun testament opmaken door notaris J. Beukelaar te Amsterdam (inv.nr. 11111), waarin vermeld staat: 

“Zoo den testateur de langstlevende komt te zijn aan haar testatrices suster Susanna Volkers en aan 

haar vooroverlijden haar kind ofte kinderen bij plaatsvulling een somme van vierhondert gulden eens en 

bij aldien de testatrice de langstlevende wert aan sijn testateuren broeders en susters, Gerrit, Louis, 

Jan, Harmen, Gerardus en Sijtje Masson mitsgaders nog eene suster wiens naam den testateur 

vergeeten is, ijder voor een portie ende gesamentlijke kinderen van een overleden broeder van hem 

testateur meede Jan Masson genaamt, t samen bij representatie insgelijks voor een portie en bij 

vooroverlijden van een oft meer van deselve sijn testateurs broeders en susters oft de gem. kinderen 

van Jan Masson ijders decendenten bij plaatsvulling te samen een somme van agtien hondert gulden”.  
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Op 11 december 1765 kocht Philip Masson op een publieke veiling “Een huijs en erve staande en 

gelegen in de Driehoekstraat op de Braak” (GAA, Kwijtscheldingen, archiefnummer 5062, 

inventarisnummer 139).  

Op 15 september 1796 verkochten de erfgenamen van Philip Masson zijn nagelaten huis in de 

Driehoekstraat op de Braak in Amsterdam (GAA, Kwijtscheldingen, archiefnummer 5062, 

inventarisnummer 170). De erfgenamen staan als volgt vermeld:  

“Jacob Wennegers voor zig als in huwelijk hebbende Metje van Setten en zij Metje van Setten zelve 

kinderen met haar gemelde man geadsisteerd door hem hiertoe geauthoriseerd en nog comparant 

Jacob Wennegers als volgens acte op den 16 februarij 1796 voor schout en burgemeesteren van 

Opheusden gepasseerd ten deesen gevolmagtigd van Jan Masson, Toon Masson, Jannetje Masson, 

meerderjarige ongehuwde dogter weezenden constituanten de eenige nagelatene kinderen van 

Arnoldus Masson, die een broeder is geweest van na te noemen Philip Masson. 

Voorts van Jan Masson als mede en benevens Wimpje Masson en Hendrik Masson, de eenige 

nagelatene kinderen van Jan Masson, die insgelijk een broeder was van de na te noemen Philip 

Masson, zijnde de voornoemde Wimpje Masson zonder nazaat natelaten en de voornoemde Hendrik 

Masson met agterlating van drie minderjarige kinderen voor de na te meldene Margaretha van Embden 

inder tijd weduwe van de na te noemen Philip Masson, overleden. 

Wijders van Elisabeth van Zetten, meerderjarig en ongehuwd en van Roelof van Zetten als weezende 

met en benevens haar comparante Metje van Zetten ende na te melden constituant Jan van Zetten, de 

eenige nagelatene kinderen van Jannetje Masson, in der tijd huijsvrouw van Jan van Zetten, de welke 

Jannetje Masson een zuster is geweest van de meergenoemde Philip Masson, mitsgaders nog hij 

comparant Jacob Wennegers als volgens procuratie op den 18 februarij 1796 voor de notaris Gijsbert 

van Hasselt en getuijgen te Delft gepasseerd, geregistreerd in ’t procuratieboek folio 160, ten deesen 

gevolmagtigd van de zo even genoemde Jan van Zetten in relatie zo als hier vooren staat vermeld.  

Voorts Evert Masson in qualiteijt als volgens procuratie op den 13 februari 1796 voor Johan Vermasen, 

notaris en getuijgen te Nijmegen gepasseerd mede geregistreerd in t procuratieboek folio 155 ten 

deezen gevolmagtigd van Alijda Masson, weduwe van Jordaan van Pavert, Grada Masson, Sebilla 

Catharina Masson, weduwe van J. van ’s-Heerenberg, als meede met en benevens de na te melde 

comparant Willem Jacob Masson, en na wijlen Geertruij Masson, weduwe van Jan Casper Hein de 

eenige nagelatene kinderen van Harmen Masson, die mede een broeder was van meergemelde Philip 

Masson. 

Wijders Philippus Masson als volgens acte op den 12 februarij 1796 voor den notaris Johannes 

Nozeman en getuijgen te Rotterdam gepasseerd, ingelijks als hier geregistreerd in t procuratieboek folio 

153 te deezen gevolmagtigd van zijn vader even genoemde Willem Jacob Masson, in relatie zoals hier 

van te voren is gezegd. 

Mitsgaders nog hij comparant Evert Masson in zijn privé en Suzanna Masson, meerderjarige 

ongehuwde dogter, wonende de laastgenoemde binnen deeze stad, geadsisteerd met Damis Bruijning 

als haar gekoren voogt in deezen en wijders met Jacob Wennegers en Evert Masson, benevens van 

Damis Bruijning haare vriend, zijnde zij comparant en Suzanna Masson de eenige nagelatene kinderen 

van Gerrit Masson, die alsmede een broeder is geweest van de meergenoemde Philip Masson.    

Nog Damis Bruijning van de weeskamer deezes stad als bij acte op den 18 december 1795 door 

weesmeesteren deezes stad gequalificeerd om ’t regt en interest van de natemelde minderjarigen in … 

nalatenschap van meervoornoemde Philip Masson en oudoom pater en maternel van de dezelve 

minderjarigen naar te noemen en alszo ten deezen te reprecenterende de minderjarigen Jan, Hendrik 

en Gerrit Masson, de eenige nagelatene kinderen van de in de hier meergemelde nu wijlen Hendrik 

Masson, voorts de minderjarige Magalina en Harmanus Hein, de eenige nagelatene kinderen van de 

mede voornoemde Geertruij Masson in den tijd huijsvrouw van Jan Caspers Hein en laastelijk de 

minderjarige Christijn (of Stijntje) Martin, eenig nagelaten kind van Zeijtje Masson in der tijd huijsvrouw 

van Jan Marten, welke Sijtje Masson insgelijk een zuster is geweest van den zelven meermale 

genoemde Philip Masson”.    
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Doopakte van Philip Masson (DTB Puiflijk 25 september 1701) 
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Huwelijksakte van Philip Masson van Puiflijk en Tetje Volkers van Lier (DTB Amsterdam 15 april 1746) 
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Testament van Philip Masson en Tetje Volkers (GAA, notaris J. Beukelaar, inv.nr. 11111, 9 oktober 1748) 
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Testament van Philip Masson en Tetje Volkers (GAA, notaris J. Beukelaar, inv.nr. 11111, 9 oktober 1748) 
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Testament van Philip Masson en Tetje Volkers (GAA, notaris J. Beukelaar, inv.nr. 11111, 9 oktober 1748) 
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Testament van Philip Masson en Tetje Volkers (GAA, notaris J. Beukelaar, inv.nr. 11111, 9 oktober 1748) 
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Testament van Philip Masson en Tetje Volkers (GAA, notaris J. Beukelaar, inv.nr. 11111, 9 oktober 1748) 
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Overlijdensakte van Tetje Volkeres (DTB Amsterdam 24 augustus 1761) 
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Huwelijksakte van Philip Masson en Margeretha van Emden (DTB Amsterdam 29 september 1763) 
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Transportakte van een huis t.b.v. Philip Masson (Transportregister Amsterdam 11 december 1765) 
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Transportakte van een huis t.b.v. Philip Masson (Transportregister Amsterdam 11 december 1765) 
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Overlijdensakte van Philip Masson (DTB Amsterdam 16 december 1771) 



Stamboom van de familie Masson (Deel I)  - 116 -  © E. Verhagen, 2019 

 

 

Overlijdensakte van Margaretha van Emden (DTB Amsterdam 15 augustus 1795) 
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Verkoop van het huis van Philip Masson door de erfgenamen 

 (GAA, Kwijtscheldingen, archiefnummer 5062, inventarisnummer 170, 15 september 1796) 
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Verkoop van het huis van Philip Masson door de erfgenamen 

 (GAA, Kwijtscheldingen, archiefnummer 5062, inventarisnummer 170, 15 september 1796) 
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Verkoop van het huis van Philip Masson door de erfgenamen 

 (GAA, Kwijtscheldingen, archiefnummer 5062, inventarisnummer 170, 15 september 1796) 
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Verkoop van het huis van Philip Masson door de erfgenamen 

 (GAA, Kwijtscheldingen, archiefnummer 5062, inventarisnummer 170, 15 september 1796) 
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IV-e Gijsbert Masson (± 1704 - 1739) 

 

Gijsbert Masson, waarschijnlijk omstreeks 1704 geboren te Puiflijk. Hij was een zoon van Jean Masson 

en Sijtje Gerrits van Zeijst (zie onder III). Hij huwde op 4 november 1735 te Amsterdam met Anna 

Lijsbet Reijmerick van Hoksbergen. Gijsbert was 30 jaar en zijn vrouw 40 jaar tijdens het huwelijk. Jan 

Masson, de vader van Gijsbert, uit Heusden (Opheusden) was getuige.  

Op 23 februari 1736 lieten Gijsbert en Anna Elisabeth een testament opmaken bij notaris Philip Zweers 

te Amsterdam. In deze akte staat het beroep van Gijsbert vermeld als “slachthuiswerker in dienst van 

de Edele Heeren Bewindhebberen van de Oostindische Compagnie”.  

In 1661 kocht de Vereenigde Oostindische Compagnie het pas met de hand aangelegde eiland 

Oostenburg aan het IJ. Dat jaar werden de enorme houtzagerij en een 500 meter lange lijnbaan voor 

het slaan van touw opgeleverd. Het waren de eerste onderdelen van wat in die tijd het grootste 

industriële bedrijf ter wereld zou gaan worden. Aan de waterkant kwamen drie grote scheepshellingen. 

Oostenburg werd in 1665 door de V.O.C. in gebruik genomen: scheepswerven en magazijnen werden 

er ingericht. Het gehele eiland werd gedomineerd door pakhuis en werven van de VOC, die er ruim twee 

eeuwen heeft gefunctioneerd. Deze bedrijvigheid vormde die jaren het centrum van de internationale 

handelsmetropool Amsterdam, met als hart van alles het V.O.C.-pakhuis, dwars gebouwd over het 

gehele eiland Oostenburg. 

Het Oost-Indisch Zeemagazijn had vier verdiepingen en was ontworpen door de toenmalige 

stadsarchitect Daniël Stalpaert, die ook het eerder gebouwde 's Lands Zeemagazijn van de Admiraliteit 

(marine) ontwierp (het huidige Scheepvaartmuseum). Het V.O.C.-magazijn had afmetingen van 177 

meter lang en 20 meter diep; de hoogte onder de nok was 22.5 meter. In het magazijn lagen de geurige 

en kostbare specerijen uit Azië, die de V.O.C.-schepen naar Nederland aanvoerden. Beneden was een 

slachthuis ingericht, waar jaarlijks duizenden ossen werden geslacht als proviand voor de grote 

koopvaardijschepen. Ook Gijsbert Masson werkte hier in die tijd. 

Gijsbert Masson is overleden op 8 mei 1739 op de Groenburgwal te Amsterdam. Op 10 september 1762 

overleed Elisabeth Reimerink te Amsterdam, weduwe van Gijsbert Masson. Uit dit huwelijk zijn geen 

kinderen bekend. 

 

De scheepswerf en het magazijn Oostenburg van de VOC in Amsterdam 
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Huwelijksakte van Gijsbert Masson en Anna Lijsbet Reijmerick (DTB Amsterdam 4 november 1735) 
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Testament van Gijsbert Masson en Anne Elizabeth Rijmering 

(notaris Zweers Amsterdam 23 februari 1736) 
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Testament van Gijsbert Masson en Anne Elizabeth Rijmering 

(notaris Zweers Amsterdam 23 februari 1736) 
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Testament van Gijsbert Masson en Anne Elizabeth Rijmering 

(notaris Zweers Amsterdam 23 februari 1736) 
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Testament van Gijsbert Masson en Anne Elizabeth Rijmering 

(notaris Zweers Amsterdam 23 februari 1736) 
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Testament van Gijsbert Masson en Anne Elizabeth Rijmering 

(notaris Zweers Amsterdam 23 februari 1736) 
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Overlijdensakte van Gijsbert Masson (DTB Amsterdam 8 mei 1739) 
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Overlijdensakte van Elisabeth Reijmerink (DTB Amsterdam 10 september 1762) 
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IV-f Hermannus Masson (1705 - 1784) 

 

Hermannus Masson, gedoopt op 22 november 1705 te Puiflijk. Hij was een zoon van Jean Masson en 

Gerritje Hermannus Koertpenning (zie onder III). Hij huwde op 16 mei 1728 als Jonge Man te Nijmegen 

met Mechelina Locken, Jonge Dochter, gedoopt op 10 februari 1706 te Nijmegen, dochter van Willem 

Locken en Sibille Lugtenborg. Hermannus Masson was kousenverver, vuller en aansteker van lantaarns 

en bode van beroep. Hermanes Masson is overleden op 10 september 1784 te Nijmegen en zijn vrouw 

Mecheline Locken overleed op 10 februari 1787 te Nijmegen 

Kinderen uit dit huwelijk: 

 

1. Gerarda Masson, gedoopt op 6 april 1729 te Nijmegen. De getuigen waren Peter Brouwer en 

Sibilla Lugtenborg.  

 

2. Sibilla Catrina Masson, gedoopt op 9 januari 1732 te Nijmegen. De getuigen waren Willem 

Locken en Anna Catrina Swinkers. Zij huwde op 3 februari 1769 te Amsterdam met Jan van ’s 

Heerenberg. Sibilla overleed op 30 september 1807 te Nijmegen.  

 

3. Willem Jacob Masson, gedoopt op 23 juni 1734 te Nijmegen. De getuigen waren Willem 

Locken en Johanna Sloet (Vloot) (volgt onder V-d).   

 

4. Anne Catherine Masson, geboren op 8 februari 1737 en op 10 februari gedoopt te Nijmegen. 

De getuigen waren Louis Masson en Anne Catharine Swinkers (de vrouw van Willem Locken).

   

5. Grada Catharina Masson, gedoopt op 20 april 1738 te Nijmegen. De getuigen waren Louis 

Masson en Anna Catrina Swinkers  

 

6. Gerarde Catherine Masson, geboren op 18 februari 1741 en op 19 februari gedoopt te 

Nijmegen. De getuigen waren Louis Masson (oom van vaders zijde) en Anne Catherine 

Swinkers, de vrouw van Willem Locken en tante van moeders zijde.  

 

7. Louis Masson, geboren op 31 december 1744 en op 1 januari 1745 gedoopt te Nijmegen. De 

getuige was zijn vader Herman Masson.  

 

8. Aleijda Masson, gedoopt op 3 december 1747 te Nijmegen. De getuigen waren Adam Hostels 

en Hendrina Locken. Zij huwde te Nijmegen op 5 januari 1772 met Jordaan van der Pauwert 

(Pavordt).  

 

9. Geertruij Masson, gedoopt op 27 september 1750 te Nijmegen. De getuigen waren Cornelis 

Locken en Geertruij Baar. Zij huwde op 15 februari 1781 te Nijmegen met Johannes Casper 

Heijnen. 

 

Op 27 mei 1761 kochten Harmen Masson en zijn vrouw Mechelina Lokken voor duizend gulden van Sr. 

Jan Geerlings en zijn vrouw Adriana Orinck een huis en hof aan de Pepergasch, grenzend aan 

apotheker Looijen aan de ene en N. Broekhoven aan de andere kant, 
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Hugenoten en kousenververs in de zijdenijverheid 

Honderd jaar na de komst van de Zuidnederlanders vond een tweede voor de zijdenijverheid belangrijke 

groep migranten hun weg naar de Republiek. Zij werd gevormd door Franse protestanten, de 

hugenoten, die kort voor en na de herroeping van het Edict van Nantes in 1685 hun land verlieten. In 

de periode 1680-1720 vertrokken 200.000 refugiés. Geschat wordt dat 50 à 70.000 personen naar de 

Republiek trokken, waarvan de meesten in de jaren 1680-1690 arriveerden. 

Evenals aan het eind van de zestiende eeuw ten aanzien van de Zuidnederlanders werd er nu actief 

geworven om de refugiés naar diverse steden in de Republiek te trekken, waarbij het mes aan twee 

kanten sneed. Enerzijds werden de hugenoten, de ‘huisgenoten des geloofs’ geholpen, anderzijds zou 

door hun kennis de textielnijverheid versterkt kunnen worden. 

De refugiés werd het poorterschap, gratis toegang tot gilden en vrijstelling van belastingen en accijnzen, 

alsmede financiële ondersteuning bij het opzetten van bedrijven aangeboden. De armen werden 

opgevangen door de Waalse kerk, de Franstalige pendant van de Gereformeerde Kerk. De invloed van 

de hugenoten op de zijdenijverheid bestond met name uit de invoering van nieuwe technieken en 

stoffen, zoals het taffetas lustré. 

Het nieuwe aan het taffetas lustré betrof de techniek om deze effen stof glans te geven, het zogenaamde 

‘luisteren’. Het weefsel zelf is technisch gezien een eenvoudige stof en werd al jaren geweven. Hetzelfde 

gold voor brokaat, een rijk versierde, al dan niet met goud- en/of zilverdraad ingeweven stof, dat al voor 

de komst van de hugenoten in Holland werd vervaardigd. Dit blijkt niet alleen uit de inventaris van het 

bedrijf van een Amsterdamse zijdelakenfabrikant uit 1674, maar ook uit Franse berichten daterend uit 

ca. 1680 en 1686 met betrekking tot de handel van deze in Holland vervaardigde zijden stoffen op 

Spanje. 

De geringe invloed van de hugenoten op de inmiddels stevig gefundeerde zijdenijverheid komt 

misschien wel het best tot uiting in het college van de commissarissen van de zijdemanufacturen, waarin 

leden van belangrijke fabrikantenfamilies zitting hadden. Alleen leden van de uit Alençon afkomstige 

familie Gillot is het gelukt om tot commissaris van de zijdemanufacturen te worden benoemd. Dit 

gegeven staat in schril contrast met de situatie in Engeland waar de hugenoten een veel grotere rol 

hebben gespeeld in de vervaardiging van gefigureerde zijden stoffen. 

Het gilde van Haarlem kende een proef voor vier groepen ververs: de blauw- of kousenververs, de 

zwartververs en de kleurververs van zijde en van saaie en linnen garens. Tot eerste deken en vinders 

van het gilde werden een laken-, een blauw-, een zijde-, een kousen- en een garenverver benoemd,  

De zijdeververij was in vergelijking met de zijderederij en de zijdeweverij, de strengst gereguleerde 

bedrijfstak doordat de kwaliteit van het verven mede de kwaliteit van de stoffen bepaalde. In het ergste 

geval vielen er gaten in de stof als gevolg van het verven. Het is ook de enige bedrijfstak binnen de 

zijdenijverheid die door de Staten-Generaal streng werd gereglementeerd. 
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Allegorie op de zijdenijverheid van Amsterdam, Bernard Picart (1717) 
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Doopakte van Herman Masson (DTB Puiflijk 22 november 1705) 
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Doopakte van Mechelijn Locken (DTB Nijmegen 10 februari 1706) 
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Huwelijksakte Hermanus Masson en Mechelina Locken (DTB Nijmegen 16 mei 1728) 
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Doopakte van Gerarda Masson (DTB Nijmegen 6 april 1729) 
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Doopakte van Sibilla Catrina Masson (DTB Nijmegen 9 januari 1732) 
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Doopakte Willem Jacob Masson (DTB Nijmegen 23 juni 1734) 
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Geboorte-akte van Anne Catherine Masson (DTB Nijmegen Waalse kerk 8 februari 1737) 
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Doopakte van Grada Catharina Masson (DTB Nijmegen 20 april 1738) 
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Geboorte-akte van Gerarde Catherine Masson (DTB Nijmegen Waalse kerk 18 februari 1741) 

 



Stamboom van de familie Masson (Deel I)  - 143 -  © E. Verhagen, 2019 

 

 

Geboorte-akte van Louis Masson (DTB Nijmegen Waalse kerk 31 december 1745) 
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Doopakte van Aleijda Masson (DTB Nijmegen 3 december 1747) 
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Doopakte van Geertruij Masson (DTB Nijmegen 27 september 1750) 
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Overlijdensakte van Hermanes Messen (Masson) (DTB Nijmegen 10 september 1784) 
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Overlijdensakte van Meggelina Lokken (DTB Nijmegen 10 februari 1787) 
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Nijmeegs handboekje of naamregister van leeden van de regering, 1779 
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Nijmeegs handboekje of naamregister van leeden van de regering, 1779 
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Transportakte mbt Harmen Masson (ORA Nijmegen 27 mei 1761) 
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Transportakte mbt Harmen Masson (ORA Nijmegen 27 mei 1761) 
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Huwelijksakte van Sebilla Masson en Jan van ’s Heerenberg (DTB Amsterdam 3 februari 1769) 
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Huwelijksakte van Geertruij Masson en Johannes Casper Heinen (DTB Nijmegen 15 februari 1781) 
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IV-g Jan Masson (± 1730 - 1780) 

 

Jan Masson, geboren omstreeks 1730 te Opheusden. Hij was een zoon van Jean Masson en Steijntje 

Jans van Weli (zie onder III). Hij huwde op 30-jarige leeftijd op 3 oktober 1760 te Amsterdam met Maria 

Alberts van Stikhuijsen (oud 32 jaar). Jan woonde op dat moment op de Singel en zijn huwelijksgetuige 

was zijn moeder Steijntje Jans.  

Jan en Maria lieten op 31 oktober 1766 bij notaris L.W. Kramp te Amsterdam hun testament vastleggen. 

Jan Masson overleed op 12 augustus 1780 in de Driehoekstraat in Amsterdam, waarschijnlijk in het huis 

van zijn halfbroer Philip Masson.  

De kinderen uit dit huwelijk:  

1. Christina (vernoemd naar Steijntje) Masson, gedoopt op 17 oktober 1762 te Amsterdam. 

 

Op 4 november 1772 werd een “kint eersgebooren van Jan Masson op de Texelsekaaij” begraven op 

het Noorderkerkhof te Amsterdam. 
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Huwelijksakte van Jan Masson en Maria Alberts (DTB Amsterdam, 3 oktober 1760)  
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Doopakte van Christina Masson (DTB Amsterdam, 17 oktober 1762) 
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Testament van Jan Masson en Maria Alberts  

(GAA, notaris Lucas Willem Kramp, inv.nr. 12316, 31 oktober 1766) 
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Testament van Jan Masson en Maria Alberts  

(GAA, notaris Lucas Willem Kramp, inv.nr. 12316, 31 oktober 1766) 
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Testament van Jan Masson en Maria Alberts  

(GAA, notaris Lucas Willem Kramp, inv.nr. 12316, 31 oktober 1766) 
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Testament van Jan Masson en Maria Alberts  

(GAA, notaris Lucas Willem Kramp, inv.nr. 12316, 31 oktober 1766) 
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Overlijden van “kint eersgebooren van Jan Masson op de Texelsekaaij” 

(DTB Amsterdam, 4 november 1772) 
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Overlijden van Jan Masson in de Driehoekstraat (DTB Amsterdam, 12 augustus 1780) 



Stamboom van de familie Masson (Deel I)  - 164 -  © E. Verhagen, 2019 
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IV-h Arnoldus Masson (± 1732 - na 1774) 

 

Arnoldus Masson, geboren omstreeks 1732. Hij was een zoon van Jean Masson en Steijntje Jans van 

Weli (zie onder III). Hij huwde als op 6 mei 1764 te Opheusden met Willemijn Kelder, Jonge Dochter 

van Setten. Hoewel zijn doop niet is terug te vinden in het doopregister van Opheusden (begint pas in 

1736) vinden we hem wel terug in de akte met betrekking tot de verkoop van het nagelaten huis van 

zijn broer Philip in Amsterdam (GAA, Kwijtscheldingen, archiefnummer 5062, inventarisnummer 170). 

Bovendien vernoemde hij zijn eerste twee kinderen naar zijn vader en moeder  

 

De kinderen uit dit huwelijk waren: 

1. Steijntje Masson, gedoopt op 9 februari 1765 te Opheusden. 

 

2. Jan Masson, gedoopt op 21 september 1766 te Opheusden. Hij overleed ongehuwd op 3 mei 

1849 te Kesteren. 

 

3. Antoni Masson, gedoopt op 15 januari 1769 te Opheusden (volgt onder V-e). 

 

4. Philippus Masson, gedoopt op 23 december 1770 te Opheusden. 

 

5. Philippus Masson, gedoopt op 8 maart 1772 te Opheusden. Hij huwde op 5 februari 1802 te      

Opheusden met zijn nicht Elisabeth van Setten, gedoopt op 10 juli 1763 te Opheusden, dochter 

van Jan van Setten en Jantje Masson. Ook Roelof van Setten (de broer van Elisabeth) huwde 

op dezelfde dag te Opheusden.  Philip Masson is overleden op 10 april 1826 te Kesteren en 

staat vermeld als gehuwd (geen kinderen) en boomkweker van beroep. De aangifte werd 

gedaan door zijn neef Jan Roelofse van Setten. Elisabeth van Setten overleed als weduwe van 

Philip Masson en landeigenaar op 13 juli 1850 te Kesteren.  

 

6. Jantie Masson, gedoopt op 3 juli 1774 te Opheusden. Zij huwde op 14 april 1797 te Opheusden 

met Arien van den Hoff, geboren te Ochten, zoon van Cornelis van den Hoff en Trijneke van 

den Berg. Arien was arbeider van beroep en overleed te Kesteren op 26 december 1838 en 

Jantje overleed op 29 februari 1840 te Kesteren.   

 

ORA Opheusden, Protocollen van bezwaar, 2 november 1797: 

“Magescheid tusschen Jan Mason, Antonie Mason en Antje Jeeger, echteluide, Philippus Mason en 

Arien van den Hoff en Jantje Mason, echteluide. 

Op huiden dato ondergeschreve isser een vriendelijk en minnelijk erf magescheijdt opgerigt en gesloten 

tussen de samentlijke kinderen en erfgenamen van weijlen Arnoldus Mason en Willemina Kelder, 

gewesene echteluidede, met namen Jan Mason, Antonie Mason als in huwelijk hebbende Aantje 

Jeeger, echteluijde, Filippus Mason, meerderjaarig jongman, Arien van den Hoff als in huwelijk 

hebbende Jantje Mason, echteluide, in forma en maniere hier na volgende beschreven en wordt bij 

desen toe en aangedeelt aan onse broeder Jan Mason, een huijs, hoff en bogaardt en schuer, groot te 

same ongeveer een halve merge onder de Kerspel van Heusde, ……. En ses merge weijlandt onder 

Dodeweert”.   
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Huwelijksakte van Arnoldus Masson en Willemijn Kelder (DTB Opheusden 6 mei 1764) 

 

 

Doopakte van Steijntje Masson (DTB Opheusden 9 februari 1765) 
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Doopakte van Jan Masson (DTB Opheusden 21 september 1766) 

 

 

Doopakte van Antoni Masson (DTB Opheusden 15 januari 1769) 
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Doopakte van Philippus Masson (DTB Opheusden 23 december 1770) 
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Doopakte van Philippus Masson (DTB Opheusden 8 maart 1772) 
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Doopakte van Jantie Masson (DTB Opheusden 3 juli 1774) 
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Akte met boedelscheiding van de erfgenamen van Arnoldus Masson en Willemina Kelder 

(ORA Opheusden, Protocollen van bezwaar, 2 november 1797) 
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Akte met boedelscheiding van de erfgenamen van Arnoldus Masson en Willemina Kelder 

(ORA Opheusden, Protocollen van bezwaar, 2 november 1797) 



Stamboom van de familie Masson (Deel I)  - 173 -  © E. Verhagen, 2019 

 

 

Huwelijksakte van Filip (Philippus) Masson en Elisabeth van Setten (DTB Opheusden 5 februari 1802) 
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Overlijdensakte van Jan Masson (BS Kesteren 3 mei 1849) 
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Overlijdensakte van Elisabeth van Setten, weduwe van Philip Masson (BS Kesteren 13 juli 1850) 
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Overlijdensakte van Philip Masson (BS Kesteren 10 april 1826) 
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IV-i Jan Masson (± 1734 - 1802) 

 

Jan Masson, geboren omstreeks 1734 te Opheusden. Hij was een zoon van Jean Masson en Steijntje 

Jans van Weli (zie onder III). Hij is gehuwd te Opheusden op 9 mei 1767 met Johanna van Glebbeeck, 

gedoopt te Kesteren op 30 januari 1735, dochter van Cornelis Jansen van Glebbeek en van Cunera 

Ooswoldina te Boekhorst. Jan is overleden op 30 maart 1802 te Opheusden.  

 

De kinderen uit dit huwelijk:  

1. Jan Masson, gedoopt te Opheusden op 10 juli 1768.  

 

2. Cornelis Masson, gedoopt te Opheusden op 5 oktober 1770, jong overleden.  

 

3. Cornelis Masson, gedoopt te Opheusden op 27 maart 1774 (volgt onder V-f).   

 

4. Elias Masson, gedoopt te Opheusden op 2 februari 1777.  

 

ORA Opheusden, Protocollen van bezwaar, 11 mei 1771 (13 juni 1803):  

“Compareerde voor ons ondergeschreven geerfde getuijgen des ampts van de Nederbetuwe, Hendrik 

Masson, meerderjarigh jongman en Christiaan Brouwer en Weijneken Masson, echteluijden, de 

gemelde vrouw met hare voornoemde man als in dese hare gekoren momboir sijnde en verklaarde die 

comparanten te cederen, te transporteren en in een vollen eijgendom over te geven aan en ten 

erffelijken behoeven van Jan Masson en Johanna van Lebbeeck, echteluijden, ende haren erven 

ongeveer twee parten van eene mergen weijland onder den Kerspel van Opheusden gelegen”. Jan 

Masson moest hiervoor 40 gulden betalen.  
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Huwelijksakte van Jan Masson en Janna van Glebbeek (DTB Opheusden, 9 mei 1767) 

 

 

Doopakte van Jan Masson (DTB Opheusden, 10 juli 1768) 
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Doopakte van Cornelis Masson (DTB Opheusden, 5 oktober 1770) 
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Geboorte- en doopakte van Cornelis Masson (DTB Opheusden, 25 en 27 maart 1774) 
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Geboorte- en doopakte van Elias Masson (DTB Opheusden, 31 januari en 2 februari 1777) 
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Verkoopakte van een stuk land aan Jan Masson en Johanna Lebbeeck 

(ORA Opheusden, Protocollen van bezwaar, 11 mei 1771 en 13 juni 1803) 
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Verkoopakte van een stuk land aan Jan Masson en Johanna Lebbeeck 

(ORA Opheusden, Protocollen van bezwaar, 11 mei 1771 en 13 juni 1803) 
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Verkoopakte van een stuk land aan Jan Masson en Johanna Lebbeeck 

(ORA Opheusden, Protocollen van bezwaar, 11 mei 1771 en 13 juni 1803) 
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Overlijden van Jan Masson (DTB Opheusden, 30 maart 1802) 
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